

НОВОСТИ

Встречи с жителями

В летние дни на открытых площадках микрорайонов часто можно видеть участников агитбригады Дворца культуры им. С. Орджоникидзе.

Недавно, например, состоялась встреча жителей 114-го квартала с ветераном Магнитки участником прокатки бронзовой стали М. А. Высоцким, который рассказал о работе комбината в годы Великой Отечественной войны. Стихи, посвященные Магнитке и славному юбилею ММК, прочитал поэт М. М. Люгарин. А потом самодельные танцоры, певцы, музыканты дали концерт. Уже состоялась десятая встреча участников агитбригады с жителями микрорайонов города.

Н. ПУТАЛОВ,
наш общественный корреспондент.

Отдыхают с семьями

Круглый год принимает отдыхающих база отдыха трудящихся сортопрокатного цеха, расположенная в районе Азакво. Но особенно много желающих отдохнуть здесь в летнее время. Именно летом, помимо капитального здания, начинают функционировать пять домиков летнего типа. Так что одновременно на турбазе могут отдыхать около 50 человек.

Сортопрокатчики выезжают сюда семьями, бригадами. Профсоюзный комитет позаботился о том, чтобы были созданы хорошие условия для отдыха. На турбазе имеется спортивная площадка, различный игровой инвентарь, настольные игры. Нередко между отдыхающими разгораются спортивные состязания.

База отдыха расположена в живописном лесу. И нет лучшего отдыха, чем на лоне природы. Скоро на базе будет оборудована детская площадка. Так что и ребятишкам здесь не придется скучать.

За лето на базе смогут отдохнуть около 400 сортопрокатчиков и членов их семей.

Г. САМСОНОВ,
и. о. мастера адъюстажа сортопрокатного цеха.

В РЕБЯЧЬЕЙ РЕСПУБЛИКЕ

Хорошо живется ребятам в лагере «Горный воздух». Склоны гор пышно покрыты белыми ветренницами, голубыми незабудками, желтыми лотиками, мягкой зеленой травой. А как можно не наслаждаться воздухом, напоенным ароматом цветов и трав, трелью соловья и дрозда, пересвистом пеночки и овсянки на все лады...

С детства мы, взрослые, прививаем ребятам любовь к родному краю. И где, как не в лагере, дети могут соприкоснуться с красотой родной природы, научиться любить ее и беречь.

В нелегкие послевоенные годы профсоюзный комитет комбината построил в живописном уголке Южного Урала пионерский лагерь «Горный воздух». В ту пору здесь были лишь деревянные домики летнего типа. А теперь красуются двухэтажные каменные благоустроенные здания с комнатами для игр и отдыха ребят, сушилками, электрическими каминами. В лагере два бассейна, плодородный сад, за которым ухаживают сами ребята. Стройные ряды пышно цветущей сирени, чистота, уют, порядок радуют глаз.

Дежурная Лена Бочкарева из шестого отряда говорит восхищенно: «Здесь красота! Ходим в горы. Есть гора Сундук, Три сестры, Тюбетейка. А вы слышали о них легенду?...». На полянке играют две девочки. Третьеклассница

Наташа Гусева превратилась в учительницу и учит второклашку Надю Рыбакову решать уравнение. Спрашиваю девочек, нравятся ли им здесь? Наташа уверенно, по-взрослому отвечает: «Нормальный лагерь, хорошо». А ее подружка продолжает: «Вечером в кино ходим, на аттракционы, качаемся на качелях, рисуем».

Возвращаются из леса отряды. И я порадовалась, отметив, что ни у кого из ребят нет в руках букетов цветов. Да и на территории самого лагеря много цветов, но здесь их не рвут. Однако ребята были не с пустыми руками. Девочки и мальчики из отряда № 16 несли корзиночки, сделанные из картона. А мальчики из отряда № 12 держали в руках чудесную посуду из глины.

— Ты настоящий гончар, — обратилась я к одному из них, — где же ты взял глину?

— А мы вон там за горой гуляли, у ручья. Там много ее, — ответил мой собеседник.

Ребята из 15-го отряда несли поделки из коряг, заячьей капусты. Ребята из 3-го и 4-го отрядов тоже возвратились из леса и проворают друг друга «на клеца». Вижу веселье, загорелые, улыбающиеся лица. Вова Сокол рассказывает:

— Я уже здесь со всеми подружился. Играем в футбол, баскетбол, теннис, шашки. А кормят здесь

«во!», — и он показал большой палец.

Но вот веселая музыка, доносившаяся из репродуктора, смолкает, и начальник лагеря Дмитрий Митрофанович Студенкин объявляет «тихий час». Подхожу к старшему воспитателю Софье Адольфовне Лютой. Она рассказывает, что у пионерской дружины лагеря выработан трехмесячник трудовых дел. С увлечением рассказала она о предстоящей операции «Зеленая аптека», об операции «Зеленый отряд Отчизны» по охране деревьев и полезных насекомых. В ближайшие дни старшие ребята отправятся в подшефный колхоз на прополку. Постоянно в лагере действует «трудова десант» по наведению порядка на территории лагеря.

Без праздников, добрых традиций и обрядов в лагере нельзя. День здесь начинается с зарядки, а заканчивается лагерной линейкой. Впереди у ребят ярмарка чудес, где будут свои зазывалы, глшатан и скорморохи. Вот почему все отряды несли из леса различные поделки, сделанные своими руками. В этот день отдают ребята румяные баранки и блины с чаем. И все это будет «продаваться» за веселую песню, шутку, танец. Ждет ребят и эстафета «чистюль». Одним словом, интересно живут ребята. **В. СКРИПАЙ,** наш общественный корреспондент.

ПАМЯТНИКИ НАШЕГО ГОРОДА



◆ К 52-й ГОДОВЩИНЕ МАГНИТОГОРСКА

21 июля 1960 года в сквере имени Чапаева был открыт памятник Георгию Димитрову, болгарскому коммунисту, посвятившему всю свою жизнь борьбе против фашизма и капитализма, за торжество идей коммунизма. Памятник сооружен советскими и болгарскими специалистами, проходившими практику на нашем комбинате.

Фото А. КНЯЗЕВА.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ

Дети из пионерских лагерей комбината прибывают: 28 июня — «Сосновый бор» (пионерский) в 18 часов; 29 июня — «Сосновый бор» (санаторный) — в 18 часов; 29 июня — «Горный воздух» — в 12 часов 20 минут; 30 июня — «Горное ущелье», мальчики — в 11 часов, девочки — в 13 часов 30 минут; 1 июля — «Озерное» в 18 часов 30 минут; 1 июля — «Олимпия» — в 11 часов. Время местное.

Профком ММК.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Среднее городское профессионально-техническое училище № 19 имени И. С. Андреева объявляет прием уволенных в запас воинов по специальности машиниста формозачных машин. Срок обучения 6 месяцев, стипендия 100 рублей. Кроме этого, выплачивается в период обучения 50 процентов от заработка. Иногородные обеспечиваются общежитием.

За справками обращаться по телефонам: 3-70-07, 3-72-21.

Администрация СГНТУ № 19.

Редактор Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО.

Коллектив огнеупорного производства глубоко скорбит по поводу смерти ветерана труда ММК ЧИКОВСКОГО Ивана Николаевича и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив доменного цеха глубоко скорбит по поводу смерти НЕЙЧУ Афанасия Константиновича и выражает искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив листопркатного цеха № 2 глубоко скорбит по поводу смерти ПЯТАЕВА Алексея Григорьевича и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив управления материально-технического снабжения выражает глубокое соболезнование Еретнову А. П. по поводу смерти его отца ТЫКВЕНКО Арнадия Васильевича.

ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ

27 ИЮНЯ
Парк культуры и отдыха металлургов. 20.00. Стадион «Малютка». 20.30. Танцевальные вечера для молодежи. Проспект Металлургов. 18.00. Праздник проспекта Металлургов. Танцевальный зал Дворца культуры им. С. Орджоникидзе. 20.00. Танцевальный вечер «Для тех, кому за 30». Улица Завенягина. 18.00. Праздник улицы Завенягина. Спортпавильон стадиона металлургов. 17.00. Соревнования по волейболу в зачет летней спартакиады. Центральный стадион металлургов. 10.00. Кубок по футболу среди сильнейших цеховых команд комбината.

30 ИЮНЯ
Спортпавильон стадиона металлургов. 17.00. Соревнования по волейболу в зачет летней спартакиады. Центральный стадион металлургов. 10.00. Кубок по футболу среди сильнейших цеховых команд комбината.

28 ИЮНЯ
Стадион «Малютка». 20.30. Парк культуры и отдыха металлургов. 20.00. Танцевальный зал Дворца культуры металлургов. 20.00. Танцевальные вечера для молодежи.

29 ИЮНЯ
Спортпавильон стадиона металлургов. 17.00. Соревнования по волейболу в зачет летней спартакиады. Центральный стадион металлургов. 17.00. Соревнования по футболу среди сильнейших цеховых команд комбината.



ЧЕТВЕРГ, 25 ИЮНЯ
Шестой канал

8.00. Время. 8.40. Утренняя гимнастика. 9.05. «Блокада». Художественный фильм. 2-я часть. Фильм первый — «Ленинградский метроном». 10.45. Очевидное — невероятное. 11.45. «Есть на Волге утес». Фильм-концерт. 12.15. Новости. 14.00. Новости. 14.20. «Хлеб для каждого из нас». Телевизионный документальный фильм. 15.10. Фильм — детям. «Сомнореро». Художественный фильм. 16.15. Международный турнир по современному пятиборью. Стрельба Кросс. 16.45. К национальному празднику Мозаика — Дню независимости. Кинопрограмма. 17.15. Творчество юных. 17.45. Ленинский университет миллионеров. 18.15. Сегодня в мире. 18.30. «Целина под облаками». Телевизионный документальный фильм. 18.45. Премьера фильма-концерта. «...В исполнении Марка Рейзена». 19.20. Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Блокада». 2-я часть. Фильм второй — «Операция «Искра»». 20.30. Время. 21.05. Заключительный концерт IV Международного конкурса артистов балета. Первое отделение. По окончании — Сегодня в мире.

Двенадцатый канал
10.00. Время. 10.45. Программа документальных фильмов. 11.30. «Это вы можете». Конкурс изобретателей. 12.15. Отзовитесь, горнисты! 12.45. Концерт. 13.30. Фильм — детям. «Великий укротитель». Телевизионный художественный фильм. МСТ. 18.05. Новости. 18.20. «Пламя души». Навстречу 50-летию ММК. ЧСТ. 19.20. Университет экономических знаний. Из цикла «Экономия экономии». Тема: «Финансовые ресурсы и экономика производства». 19.50. Киноафиша. 20.20. Вечерняя сказка малышам. МСТ. 20.30. По следам наших выступлений. ЦТ. 21.00. Клуб кинопутешественников. 22.00. Челябинские

новости. 22.15. Беседа на международные темы.

ПЯТНИЦА, 26 ИЮНЯ

Шестой канал
8.00. Время. 8.40. Утренняя гимнастика. 9.05. «Блокада». Художественный фильм. 2-я часть. Фильм второй — «Операция «Искра»». 10.15. Любимые стихи. 10.45. «Бежит зима — оживает земля». Фильм-концерт. 11.15. «Движение прогресса». Научно-популярный фильм. 12.00. Новости. 14.00. Новости. 14.20. Твой труд — твой вклад. Кинопрограмма. 15.20. К дню свободы Южной Африки. Концерт артистов Замбии. 15.45. «Стартуем летняя трудовая...». 16.15. Подмосквовые встречи. 16.45. К национальному празднику Мадагаскара. Дню независимости. Кинопрограмма. 17.00. Спор-клуб. 18.15. Сегодня в мире. 18.35. Играет Рудольф Нерер (фортепиано). 19.00. Говорят депутаты Верховного Совета СССР. 19.15. Заключительный концерт IV международного конкурса артистов балета. Второе отделение. 20.30. Время. 21.05. «Что? Где? Когда?». Телевизионная викторина. 22.05. Служба кинозрителя.

Двенадцатый канал
10.00. Время. 10.45. Программа телевизионных документальных фильмов. 11.30. «Дорогой памяти Т. мой». Фильм-концерт. 12.05. Забота Советского государства о семье. 12.45. «Сназание при Игорев поход». Мультифильм. 13.10. Фильм — детям. «Девочка на шаре». Художественный фильм. ЧСТ. 18.35. Фильм — детям. «Ленинские каникулы». Телевизионный фильм. 18.50. Челябинские новости. 19.05. Решения XVI съезда КПСС — в жизнь. Развитие нормопродукции — залог успешной работы животноводства. 19.35. МСТ. 19.20. Новости. 19.35. Документальный фильм. 20.00. У нас в гостях народный театр металлургов. ЦТ. 21.00. Международный матч по легкой атлетике. Сборная СССР — сборная ГДР. 22.00. Челябинские новости. 22.15. Чемпионат СССР по стендовой стрельбе. 22.30. Международный матч по легкой атлетике. Сборная СССР — сборная ГДР. 23.00. Время. 23.35. «Спроси себя». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии.

ЛИШИЛИСЬ ХЕТТЫ ПРИВИЛЕГИЙ

Когда железный век пришел на смену бронзовому? До последнего времени археологи полагали, что произошло это примерно за 12 столетий до нашей эры. К этому времени относится крушение Хеттского государства, а, по мнению многих историков, именно хетты изобрели железодельный процесс и держали его технологию в строжайшем секрете. Государство

хеттов прекратило существование — тайной овладели другие народы, и железо, потеснив бронзу, стало проникать во многие уголки нашей планеты.

Так считалось. Однако недавно американский ученый Джейн Уальдбаум сумел собрать и представить на суд археологов убедительные свидетельства того, что в бассейне Средиземного моря железо широко исполь-

зовалось еще в бронзовом веке. Правда, из-за низкого содержания углерода оно значительно уступало бронзе и служило материалом для кухонной утвари.

Исследования показали также, что приоритет в применении железа хеттам приписывали по ошибке: жители древнего Таиланда познакомились с железом раньше хеттов — около 1600 года до нашей эры.

КАЛЕЙДОСКОП «МЕТАЛЛУРГА»

Спишите, звоните, приходите!
НАШ АДРЕС:

ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж. Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; промышленный отдел — 3-07-98, 3-40-35; партийный отдел — 3-31-33; отдел культуры и быта — 3-14-42; фотолаборатория — 3-47-04.